
ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΚΥΘΡΕΑ 

είναι 4.000, αλλά με τη συνεχή 

παρουσία ξένων ο αριθμός αυτός θα 

πρέπει να υπολογίζεται γύρω στους 

4.700. 

Με βάση τις τρέχουσες τιμές, η αξία 

των περιουσιών Ελληνοκυπρίων στα 

κατεχόμενα υπολογίζεται περίπου 

στα 23 δισεκατομμύρια λίρες. Η αξία 

48 

των περιουσιών το 197 4 σε ολόκληρη 
την Κύπρο εκυμαίνετο στα τέσσερα 

δισεκατομμύρια λίρες, από τα οποία, 

2,2 δις αφορούν περιουσίες που βρί
σκονται στα κατεχόμενα. Σύμφωνα 

με τους υπολογισμούς, η αξία των 

περιουσιών έχει τουλάχιστον δεκα

πλασιαστεί ανέρχεται περίπου στα 25 
δισεκατομμύρια λίρες. 

Ελληνοκύπριος προσπάθησε να πωλήσει 

την περιουσία του 

Μπορεί ένας Ελληνοκύπριος να 

πωλήσει την περιουσία που κατέχει 

νόμιμα στα κατεχόμενα; Ναι, αλλά αν 

αγοραστής είναι ξένος, αλλά μόνο 

κατόπιν απόφασης του Υπουργικού 

Συμβουλίου. «Μέχρι τώρα δεν είχαμε 

τέτοια περίπτωση, σύμφωνα με τον 

Γενικό Εισαγγελέα, ο οποίος σημείω

σε ότι γίνονται μεταβιβάεις περιου

σίας από γονείς στα παιδιά τους ή σε 

περίπτωση θανάτου, στους νόμιμους 

κληρονόμους. Η πιο χαρακτηριστική 

περίπτωση Ελληνοκύπριου που προ-

σπάθησε να πωλήσει την περιουσία 

του κατεγράφη πριν λίγο καιρό. Σύμ

φωνα με τις πληροφορίες που υπάρ

χουν, ο εν λόγω Ελληνοκύπριος 

μετέβη μάλιστα στην Κωνσταντινού

πολη για να διευθετήσει τα θέματα 

για την πώληση. Πλην, όμως, λογά

ριασε χωρίς τον Ντενκτάς. Το παρά

νομο «Κτηματολόγιο, του ψευδοκρά

τους δεν αποδέκτηκε τον νόμιμο τίτ

λο ιδιοκτησίας και ως εκ τούτου η 

πώληση ματαιώθηκε την υστάτη. 

Κτίζουν και πωλούν οι Ισραηλινοί στα κατεχόμενα 

Εκθεση της Κεντρικής Υπηρεσίας της 

Δημοκρατίας, η οποία κατατέθηκε 

στη Βουλή, αναφέρει ότι το 1994 
ομάδα Ισραηλινών θα μετέβαινε στα 

κατεχόμενα για σκοπούς οικιστικής 

ανάπτυξης της περιοχής των Κλαψl

δων, αλλά τα σχέδιά τους ματαιώθη-

καν από την Αστυνομία, αφού ανεκό

πησαν στο οδόφραγμα του Λήδρα 

Πάλας και aπελάθηκαν. Επίσης, πριν 

έναν περίπου χρόνο, άλλη ομάδα 

Ισραηλινών μετέβη μέσω του Λήδρα 

Πάλας στα κατεχόμενα για σκ.οπούς 

ανάπτυξης περιοχής στη Γιαλούσα. 




